



《明燈》

你的話是我腳前的燈，是我路上的光。

詩篇 119:105

緬甸訪宣隨筆

陳沃祥弟兄

2019年4月21至28日，筆者參與了浸宣聯會舉辦的緬甸訪宣之行，同行者還有浸宣主席、本堂廖牧師和其他教會的一眾弟兄姊妹。

回想近年，筆者都有機會參與一些外國的訪宣或短宣行程，包括菲律賓宿霧、日本東北和這次到訪的緬甸仰光，感恩有這些機會去了解 and 體驗當地的基督教文化與教會發展。同時，每次訪宣都開闊了我的屬靈目光，多認識神在各地的恩典、足跡和心意。筆者本身就很喜歡歷史與文化，很熱愛透過旅遊去認識世界，讀萬卷書不如走萬里路，這次聯會辦的訪宣體驗，正是給弟兄姊妹，特別是教會領袖，去了解緬甸的情況，探討將來的合作、短宣、差傳等等。

緬甸是個有自己特色的國家，跟鄰近其他的東南亞國家有些不同，各處都有寺廟、佛塔，充滿佛教的氣氛。政治上卻主要為軍事執政，教會的發展亦有一定的限制。筆者留意到當地的教會都不便將自己的教會名字與牌子張貼在外，刻意保持低調作風。緬甸的鄰國，就如老撾和泰國都是佛教國家，但各有不同的宗教面貌。

這次訪宣多集中於仰光的浸信會教會和一些教會辦的社會福利工作，特別是幼兒教育及孤兒院。緬甸雖不是東南亞國家中最窮的，但其經濟發展步伐較慢，沒有被西方的物質生活及消費主義影響太多。生活困乏亦為社會帶來很多問題，就如孤兒。在這次訪宣中，看見一間當地牧師辦的兒童之家，主要幫助10多歲的孤兒，人數現有約50人。從兒童之家的搬遷至新地方的入伙，從兒童的無助至現在的健康成長，見證主在不同的地方賜下足夠的恩典。感恩有弟兄姊妹願意承擔部份兒童之家的探訪及短宣。

訪宣不但擴闊弟兄姊妹的屬靈視野，看見神在不同的文化環境中顯出祂獨特的心意。同時亦是宣教士事奉的第一步。過往，很多弟兄姊妹願意走到不同文化領域去短宣，這經歷就像一粒種子，宣教的種子就在一些人心裡發芽成長，讓宣教士看見主的莊稼熟了。他們的視野不再只有自己的教會或香港本土，而是向世界出發，為主作獨特的工人。每位基督徒都很獨特，願我們都找到自己的角色，配合神的計劃和心意。

50+課程學員肆業感想(五)

凌潤栢弟兄

人是需要生活的個體，生活是需要存在感的意識，昔日有氣有力可在職場拼搏，賺取自我的成功感及經濟的安全感，一但退下職場，雖仍有氣有力，但時不與我，社會上已嫌年齡太長，找不回往昔的成功感和安全感了！長時間賦閒在家，望著天光天黑的日子，真是徬徨恐懼，究竟怎樣才能打發長遠在家的時間呢？

感謝神的安排，讓 50+ 課程得以建立！不單有導師提點我們更新心態，有學長們陪伴引導，課程動靜皆備，更是難得！學長們悉心安排，領導興趣小組，使我從無動力去探索興趣到努力地參與，享受彼此相處、交通的時間，他們不收分文，不吝嗇自己擁有的趣味，與大家分享，一同學習，使這趣味更上層樓，發揮教學相長的美景呢！

所以，我很開心可以在這裡開竅封閉的心，增加了退休後的自信和認識了不少同路人呢！感謝神！

書籍推介 — 李思敬：《五經行：妥拉中的生命智慧》 黃渭淦弟兄

相信不同基督徒對於摩西五經（創世記、出埃及記、利未記、民數記、申命記）都有不同的看法。這是舊約的首五卷書。個人而言，這是我在初開始操練讀舊約聖經時的第一個難關，不是因為它就是首五卷書卷，而是很多時候我們對於當時神頒布的誡命、律例、典章，都難以吸收，特別是出埃及記的後半段就開始記錄了很多誡命、律例、典章、建會幕等等的條例，令我當時未能讀完出埃及記。（故以前我會自嘲一句「過去以色列人出了埃及進不到迦南，而我是出不了埃及死了在曠野」）

李思敬寫這本書嘗試使用 60 篇文章，指出並運用一些五經內的文學結構、分段的方式和脈絡，嘗試帶出經文和律例背後還與我們現今關係密切的信息。這不是一本釋經書，更似一本講道集，易讀易明。更重要的是能引起到我們去讀五經的動力以及興趣，盼這書能改變我們有時對舊約律例難以吸收的觀感與情況。

電郵: mymagazine2019@gmail.com

電話: 26423564

總編輯及執行編輯: 廖金輝牧師 及李栢桑

編輯小組成員: 廖樂恩 李志江 李春燕 王志明